

我市举办微课程建设与翻转课堂实践研修班

日前,我市举办了微课程建设与翻转课堂实践研修班。研修期间,来自全市各中小学校的600余名教师共同聆听了中央电化教育馆学术委员会主任、中国教育技术协会秘书长刘雍潜作的报告

《微型学习的设计》,微课程资源共建共享联盟、全国微课程大赛的发起人付彦军作的报告《微课与翻转课堂实践》。

场讲解演示了微课制作程序 Camstasia Studio 的安装和使用方法。此外,参训教师还观摩了枣庄现代实验学校师生展示的一堂翻转课堂案例。

国教育技术协会和微课程资源共建共享联盟主办、枣庄市教育局承办的一项公益活动。正在我市进行的优秀教师评选与转化、优质教学资源评选和使用、“一师一优课”和“一课一名师”、网络

教育资源共建共享平台建设等工作,为微课程建设与翻转课堂实践奠定了良好的基础,使更多的教师能够更好地利用信息化手段扩大优质教育资源的覆盖面。

(孙精华 谢兵)

峄城区实施“名师、名校长”建设工程

今年以来,峄城区按照“统筹规划、分类实施、按需施训、注重实效”的原则,依托有关高校和教师培训基地,以“互联网+”的模式组织实施30名名校长、300名名师建设工程,有计划地推动全区

中小学教师进行分段、分层、分岗培训。该区教育局通过在峄城教育网开设“名校长工作室”和“名师工作室”,利用网络平台,组织他们围绕教育管理、教学改革的重点和热点问题独立或

合作开展课题研究。同时,加强区级教师教育网建设和“名校长人选”、“名师人选”工作室建设,建立教师教育课程资源开发激励机制,实现区域范围内优质资源共建共享。

培训工作由区教育局负责组织实施,各镇街教委、区直学校根据工程实施要求认真做好“名校长人选”、“名师人选”的选拔初评和组织工作。承担工程项目的教师教育基地做好教学、管理、考核等工作,注

重实效,保证培训质量。全区中小学“名校长人选”、“名师人选”培训工程经费由区教育局负担,各级进一步建立健全教师培训专项经费管理制度,提高教师培训经费使用效益。

(峰宣)

山亭区计划3年投入2.6亿元改善教育设施

日前,山亭区制定出台《山亭区教育设施提升三年计划(2015-2017年)》,决定利用3年时间,对全区农村中小学教育教学设施集中进行改善提

升,扎实推进全区义务教育均衡发展。根据计划,该区教育设施提升三年计划共需投入资金2.6亿元,其中区镇两级财政投

入7800万元,用于教育教学配套设施建设;教育部门争取上级各类专项资金6200万元,用于各类功能教室、实验室等校舍建设;多方筹措资金1.2亿

元,用于区职业中专新校建设。财政投入资金主要解决更换损毁严重的门窗、课桌椅、办公桌椅,改造线路,更换照明设施,新建餐厅、配备厨房设备,

根据学校微机室按最大班额配备需求,配套缺口微机,整理运动场地,硬化篮球场,增加体育器材,配套实验室,配备图书报刊等项目。

(黄启伟)

牵手留守儿童·圆梦微心愿

10月27日,孩子们喜悦地领到梦寐以求的运动鞋。滕州市爱心人士李强参加“牵手留守儿童·圆梦微心愿”活动,捐赠仪式在水泉镇兴国希望小学操场举行,共帮助学校38位留守儿童成功圆梦,实现拥有一双运动鞋的心愿。

这次圆梦活动,不仅满足山区孩子们的小小心愿,而且也将使孩子们强烈地感受到社会主义这个大家庭的温暖,分享到和谐社会发展的成果,从而激发孩子们战胜困难,发愤图强的信念和决心。

(孙彦斌 魏永芳)

台儿庄区第二期心理咨询师培训班开班

为了扎实开展学生心理健康教育,切实做好学生心理危机干预和预防工作,10月31日台儿庄区举办了第二期心理咨询师培训,全区共有412名教育干部和教师参与了此次培训活动。

此次讲座课程安排合理紧凑,内容培训包括心理健康与调适、社会心理学知识、发展心理学知识、基础心理学知识、心理测量学知识、变态心理学与健康心理学知识、三级心理测验技能、三级心理咨询技能模拟咨询训练实战演习、咨询心理学知识。经过共计116小时的课程培训,参训人员将于7月参加心理咨询师的资格考试。

据统计,全区有省级心理咨询师资格的教师已达200余名教育干部和教师取得了心理咨询师资格。

(姚纯韶)



10月29日下午,市中区建设路小学举办了“三字字”比赛,提升教师的基本功水平,为教师的专业化发展奠定了基础。(胡安锋 摄影报道)

滕州市多部门治理小学周边秩序

近日,不少市民反映,在滕州前进小学因校园大门由学院路改建至北关街,周边道路上人流量、车流量突然增加,道路经常发生拥堵现象。为尽快解决前进小学校园周边秩序问题,滕州市教育局联合城管局等部门治理小学周边秩序。

记者了解到,在滕州前进小学因校园大门,由学院路改建至北关街,周

边道路上人流量、车流量突然增加,道路经常发生拥堵现象。同时在每天学生上学放学的时间段,还经常有不少售卖学习用品、小吃零食的摊点来此聚集,不仅影响了市容环境卫生,更是在一定程度上扰乱了学校师生的学习生活秩序。

为尽快解决前进小学校园周边秩序问题,滕州市教育局及时联合滕州

市城管局、公安交警、街道社区等部门,针对前进小学周边环境治理工作进行了专题调研,确定了施划学生安全通道以及隔离带、规范车辆停放及错时通行、加强校园周边市容的管控力度、清理道路两侧占道经营、设立家长接送点等具体措施,在确保学生安全进离校的同时,也为周边市民创造通畅有序的出行环境。(马运喜 王斌)

为梦展翅高飞

——记第30届全国青少年科技创新大赛一等奖获得者、枣庄市实验学校学生庄嘉仪

胡乐彪 王国栋

今年8月18日至24日,由中国科协、教育部、科技部、环保部、国家体育总局、共青团中央、全国妇联、国家自然科学基金委员会联合举办的国内层次最高、规模最大的青少年科技创新成果和科学探究项目的综合性科技竞赛——第30届全国青少年科技创新大赛在香港举行。

赛场上,一名来自山东省枣庄市的清秀小女孩引人注目,她创作的作品《未来火星人》获得少年儿童科学幻想绘画一等奖。“这主要来自于我对图画世界真心的热爱。”在谈及创意时,她这样告诉评委。

她,就是枣庄市实验学校学生庄嘉仪,目前担任学校少先队大队长。她不仅是老师眼中的好学生,而且还是同学们心中的好榜样!不信你看:从小学到初中,从考场到舞台,再到各种比赛现场,她屡获佳绩,多次被评为“四好少年”“优秀学生干部”“文明习惯好少年”。

现在,就让我们一起来认识下这位文静、灵动的女孩吧!

她是校园“小明星”
作为一名优秀的少先队员,庄嘉仪处处能以身作则。她工作认真,勤奋好学,总是能以优异的成绩和很强的工作能力给同学做出表率,树立了很高的威信。

“她兴趣广泛,多才多艺,在舞蹈、绘画、唱歌、弹琴、读书上表现突出,让人刮目相看。”谈起

庄嘉仪,德育处主任孙率征如数家珍:在全市英语口语大赛中获得“英语口语之星一等奖”;舞蹈取得了十级资格证书,作为领舞,参加表演的群舞《茉莉花》,还荣获山东省第七届青少年舞蹈比赛一等奖;绘画作品《菠萝妹妹》,荣获第十一届全国青少年书画篆刻大赛金奖;在全市中小学生的“小哥白尼”杯创新大赛上,她的作品《同一片蓝天下》《环保卫士》《未来火星人》分别荣获一等奖。

满招损,谦受益。无论是在学习上,还是在各种比赛中,虽然她取得令人羡慕的骄绩,但是她却能时刻提醒自己:在成绩和荣誉面前决不能骄傲自满。庄嘉仪这种谦虚上进的精神,无时无刻不在影响着身边的同伴,使她成为小伙伴们们的“领头兵”!谦逊的品德、突出的表现,也使她成为校园内一颗冉冉升起的小明星!

她是一个“小画家”

小时候,每当她仰望蔚蓝的天空,观察着大自然的一草一木,小



嘉仪便会去想:要是能把它画下来,那该有多好啊!

于是,从那时起,嘉仪就迷上了画画。每天,她都会拿起纸和画笔,把看到的、想画的景物画下来。那时,尽管她的作品并没有被多少人知晓,但她仍感到快乐。随着年龄的增长,庄嘉仪对画

画这门艺术的兴趣更浓了,画画的水平也逐渐提高。每当复习好功课、做完作业,一有空她就会拿起彩笔勾勒出一幅彩色画。妈妈见她这么喜爱画画,就到书店为她精心挑选了一些绘画书。其中,有一本科幻画,她看到书上那些栩栩如生的科幻人物以及动植物,立即被作

者神奇的想象力所折服。“我就暗下决心,发誓也要画出这么精美的图案。”庄嘉仪自嘲道:“从此以后,我就更加痴迷于画画”。妈妈看到她不停地又是写又是画,有时也忍不住地劝说:“嘉嘉,去看电视吧!”可是,总是遭到拒绝。一张张画纸上,便出现了万能的太空船、无水栽培的蔬菜、新式房屋、城市复制器……庄嘉仪把自己对未来的憧憬、对梦想的执着都倾泻到画笔中,简直到了忘我的境界。

“绳锯木断,水滴石穿。”令人欣慰的是,功夫不负有心人。她创作的科幻画《未来火星人》一路过关斩将,最终在全国比赛中获得一等奖。

她是环保“小卫士”
当问起庄嘉仪创作这幅画的初衷,小姑娘晶莹剔透的眼睛立刻变得忧郁起来。她告诉记者,随着经济社会的发展和城市化进程的加快,原本蔚蓝的天空被雾霾替代,小溪变得浑

一线传真



近日,薛城区“快乐汉字”选拔赛在南临城小学举行,全区60名不同学校的小学生参加了比赛,并从优胜者中挑选9名学生组成代表队,参加市级比赛。(刘萍 摄影报道)

枣庄经济学校创建无烟校园

近日,枣庄经济学校通过召开一次禁烟主题班会,举行一次禁烟倡议活动,举办一次以禁烟为主题的黑板报比赛和发放致家长的一封信“四个一”活动,在全校范围内开展了禁烟活动。同时,还利用晚自习时间播放《吸烟与健康》、《吸烟与肺癌》和《吸烟与被动吸烟的危害》等宣传教育片,提高了师生禁烟的自觉性,为广大师生营造了一个无烟、清洁、健康的和谐校园环境。(贾传玲)

沙河子小学举行“法制安全知识进校园”活动

近日,市中区沙河子小学邀请区公安分局的干警为全体师生作法制教育报告会。

本次报告会在全体师生中产生了强烈的反响。在随后的主题班会上,各班都以此为主题,进行了热烈的讨论。同学们纷纷表示,要以这次法制报告会为契机,增强自己的法制观念和守法意识,做一名合格的小学生。(张利)

临城街道中心幼儿园开展消防安全演练活动

近日,临城中心幼儿园举行了防火逃生疏散演练活动,以迎接“11.9消防日”。随着一声哨声响起,安全小组成员立即到达指定地点引导,各班教师快速、有序地带领幼儿弯着腰,用湿毛巾、手帕等捂住口鼻沿着规定的疏散路线快速前进,不到2分钟,200多名师幼全部有序撤离到安全地带。此举,提高了教师在突发事件中的快速应变能力,增强了老师、幼儿的消防安全意识。(严萍 鞠伟)

市中区实验小学青年教师开展“聊课”活动

近日,市中区实验小学创新教研活动形式,开展了一系列丰富多彩的教研活动,其中举行“聊课”活动就是一项新举措。

“聊课”活动采取轻松愉快的方式,听取青年教师观名师课的收获和自己的困惑。会上,青年教师们踊跃发言,实话实说,聊观看名师课堂实录、名师课例,从不同的层面、不同的角度对课例进行分析,各抒己见,寻找亮点、特色,从中汲取“营养”,充实自己的课堂教学实践,改进教学方法,进而促进了青年教师教学艺术的提升。(黄桂冰 杜蕾)

山家林幼儿园参加优质课评比观摩活动

10月28至29日,陶庄镇山家林幼儿园组织教师到滕州市实验幼儿园北园参加教师优质课观摩及研讨活动。

活动中,老师们运用生动、灵活的教学方法,大胆创新,让幼儿在轻松、愉快的气氛中学到了知识。此次活动搭建了一个教师相互学习和交流的平台,带给老师们全新的视听冲击,及时了解了最新的幼教资讯。(王媛)

市中区整治校园周边环境

为给学生创造一个平安、和谐的学习环境,促进和保障学生全面发展、健康成长,10月15日,市中区教育局、区公安分局、区交警大队、区综治委等有关领导来市中区孟庄镇中心小学检查指导校园周边环境治理、校园安保、消防安全、交通安全、食品安全等多方面的的工作。(谭冬梅)

浊不堪,再也看不见鱼儿的踪影;花儿也变得憔悴,再也看不见花儿朝着人们微笑;伴着沙尘暴的“光顾”,再也听不到鸟儿欢乐的歌声……以前那个迷人的家乡已荡然无存。

庄嘉仪说,原本美丽的地球,为什么会变成这般模样呢?原因就在于人类。因为有人乱扔垃圾,才使空气变得恶臭无比;有人为了自己的利益而去砍伐树木,获得更多钱财,从而使许多地区引起沙漠化;有人随意排放污水,所以造成大江大河受到严重污染……

“看到我们美丽的生存环境正遭到破坏,我就不能视而不见。”庄嘉仪坦言道:“我们应该从身边的点点滴滴做起,为地球母亲做点贡献。”

在学校,如果庄嘉仪看到哪个水龙头在伤心地“流泪”,她会马上把它拧紧;在路上,见到有人乱丢垃圾,就会上前阻止。春游时,她总是记得带上一个垃圾袋,随手捡拾垃圾。但是,她发现仅凭一己之力,也只是“精卫填海”般的无耐。

为了让更多的人参与到环境保护中来,让醒每个人心中的环保意识,她才创作了这幅《未来火星人》。

庄嘉仪说她有个梦想,那就是梦想着有一天自己能成为一名环境保护专家,为让家乡水更清、天更蓝,人们的生活会更美好尽上一份自己的力量。